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MEMÓRIA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA INSTITUCIONAL E LEGAL – CTIL EM 1 
CONJUNTO AO GRUPO DE ACOMPANHAMENTO DO CONTRATO DE GESTÃO (GACG) 2 

 3 
Data: 03 de fevereiro de 2023 4 
Horários: 14h30 às 15h30 5 
Local: Videoconferência via Google Meet 6 

Participantes: 7 
 8 

Nº NOME INSTITUIÇÃO 

1 João Bastos Neto Associação dos Fruticultores da Adutora da Fonte (AFAF) 

2 Túlio de Sá Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais (FIEMG) 

3 Luiz Roberto Porto Farias Universidade Federal de Alagoas (UFAL) 

4 Hilda de Paiva Bicalho Instituto Guaicuy 

5 Ana Paula Leal Meira Associação dos Fruticultores da Adutora da Fonte (AFAF) 

6 Ubirajara Rodrigues Xavier 
Secretaria de Estado do Meio Ambiente, 

Sustentabilidade e Ações Climáticas (SEMAC) 

7 Sara Vécio Lemos Colônia de Pescadores Z-12 

8 Manuella Maria V. Cardoso Universidade do Estado da Bahia (UNEB) 

9 Vanessa de Castro Dória Melo Psicultura Itaparica 

10 Larissa Cayres de Souza Secretaria de Meio Ambiente do Estado da Bahia (SEMA/BA) 

11 Cláudio Pereira da Silva Associação Comunitária Quilombola Lagoa das Piranhas 

12 Sonáli Cavalcanti Oliveira CHESF 

CONVIDADOS 

13 Anivaldo de Miranda Pinto Coordenador da CCR Baixo SF 

14 Almacks Luiz Carneiro da Silva Secretário do CBHSF 

15 Cláudio Ademar da Silva Coordenador da CCR Submédio SF 

16 Rúbia B. dos Santos Mansur Agência Peixe Vivo (APV) 

17 Maurício Vitor S. de Oliveira Agência Peixe Vivo (APV) 

 9 
1. Abertura e verificação de quórum 10 

Verificado o quórum, às 14h30min, o coordenador da Câmara Técnica Institucional e Legal – CTIL, sr. 11 
Luiz Roberto Farias, saúda todos os presentes e inicia a reunião. 12 

 13 
2. Debate e aprovação da Nota Técnica CTIL Nº 01/2023 14 
Antes de dar seguimento à pauta programada, a gerente de integração da Agência Peixe Vivo (APV), 15 
sra. Rúbia Mansur, informa que pouco antes deste encontro se iniciar, desenrolou-se uma reunião 16 
conjunta entre o Conselho de Administração da APV (CA APV), a Agência Nacional de Águas e 17 
Saneamento Básico (ANA) e o Instituto Mineiro de Gestão das Águas (IGAM), em que a pauta central 18 
foi o processo de substituição da Diretoria Geral da Agência. Nessa reunião, a gerente de integração 19 
informa que foi lavrada a Resolução CA APV Ad referendum Nº 16, a qual suspende por tempo 20 
indeterminado a Resolução CA APV Nº 14, que designa o sr. Deivid Lucas de Oliveira como diretor geral 21 
da APV. Dito isso, a sra. Rúbia Mansur afirma que resolveu trazer essas informações, extraoficialmente, 22 
tendo em vista que a matéria de assunto que será debatida no dia de hoje, pela CTIL, está relacionada 23 
também ao processo de indicação de novo diretor geral da APV. Em seguida, a palavra é cedida ao sr. 24 
Luiz Roberto Farias que contextualiza os motivos que levaram à realização desta reunião. Segundo ele, 25 
trata-se de uma demanda levantada pela Diretoria Colegiada do Comitê 26 
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de Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco (DIREC CBHSF), em que a instância solicitou à CTIL a 27 
produção de uma Nota Técnica discorrendo sobre os aspectos legais de como deve ocorrer o processo 28 
de substituição de um dirigente da Entidade Delegatária. Por tratar-se de uma solicitação de caráter 29 
urgente, o coordenador informa que trabalhou na minuta da Nota Técnica, a qual, de acordo com ele, 30 
é puramente explicativa e toma como base os expostos da Resolução ANA Nº 28/2020, das cláusulas 31 
concernentes ao assunto no Contrato de Gestão Nº 28/ANA/2020 e das disposições das Leis Nº 9.433 32 
e Nº 10.881. Posto isso, ele informa que uma vez que a CTIL trabalha conjuntamente nas demandas 33 
que lhes são atribuídas, é de suma importância que o documento seja aprovado por todos os 34 
conselheiros. Na sequência a palavra é facultada ao sr. Almacks Silva, secretário executivo do CBHSF, 35 
o qual, em um primeiro momento, agradece a participação de todos e, em seguida, discorre acerca 36 
das motivações que fizeram com que a DIREC solicitasse a elaboração da Nota Técnica à CTIL. Conforme 37 
suas palavras, é de interesse da instância colegiada saber se há conflito de interesses envolvidos no 38 
processo de substituição da Diretoria Geral da APV, considerando que o nome indicado para ocupar o 39 
cargo se trata do ex-presidente do CA APV e de um dos integrantes do plenário do CBHSF. Ademais, o 40 
secretário executivo do CBHSF reitera que é importante acrescentar à nota técnica uma análise sobre 41 
os demais membros do Conselho, tendo em vista que eles também ocupam cadeiras, simultaneamente, 42 
no CA APV e no CBHSF – o que, ainda segundo ele, do ponto de vista legal, não é permitido. Em 43 
resposta, o sr. Luiz Roberto Farias informa que em virtude de tempo hábil, essa análise não fora 44 
realizada, contudo, uma data para realização de uma reunião da CTIL, na qual isso será deliberado, está 45 
sendo alinhada com a sra. Rúbia Mansur. Posteriormente, o sr. Anivaldo Pinto, coordenador da Câmara 46 
Consultiva Regional do Baixo do São Francisco (CCR Baixo SF), discorre sobre os ruídos e inseguranças 47 
causadas pela decisão tomada pelo CA APV, tendo em vista as demissões sumárias não transparentes, 48 
que não se tratam de episódios inéditos pois, no passado, situações semelhantes foram vivenciadas. 49 
Outrossim, o sr. Anivaldo Pinto reitera a importância de a APV arcar com o cumprimento de suas 50 
responsabilidades enquanto Secretaria Executiva, nos termos do CG Nº 028/ANA/2020 e ressalta as 51 
problemáticas concernentes ao processo de substituição, que, sob sua perspectiva, da forma como 52 
fora executado, pretendeu o benefício próprio do nomeado. Em continuação, ele reitera que a tomada 53 
de decisão ocorreu posteriormente ao árduo trabalho do CBHSF, com o apoio da CTIL, em relação às 54 
mudanças que visaram otimizar a execução de atividades da Agência – cujo resultado se reflete na 55 
aplicação financeira de cerca de 55 milhões de reais, no exercício de 2022. Outrossim, o coordenador 56 
da CCR Baixo SF reforça a necessidade de a Peixe Vivo ser transparente quanto ao compartilhamento 57 
de suas despesas com os demais Comitês de Bacia Hidrográfica (CBHs) para os quais ela presta apoio 58 
executivo. Findada as explanações dos membros da DIREC, o coordenador da Câmara questiona aos 59 
conselheiros se há ressalvas quanto ao conteúdo da minuta da Nota Técnica e, não havendo, o 60 
documento é colocado para aprovação. Com duas abstenções - Tulio de Sá e João Bastos - e 7 (sete) 61 
votos favoráveis – Luiz Roberto Farias, Hilda Bicalho, Ana Paula Meira, Ubirajara Xavier, Larissa  Cayres, 62 
Manuella Cardoso e Vanessa Melo - a Nota Técnica CTIL Nº 01/2023 é aprovada. Com o uso da 63 
palavra, a sra. Hilda Bicalho declara acompanhar as atividades da APV desde sua fundação, 64 
participando, inclusive, como conselheira dentro do CA; contudo, ela afirma, que dada as alterações 65 
que a Entidade vinha sofrendo, ela decidiu deixar a Agência. Dito isso, ela reforça a importância da CTIL 66 
se reunir para discutir a respeito dos procedimentos adotados pela Entidade Delegatária. Na sequência, 67 
o sr. João Bastos informa que não conseguiu concluir sua avaliação a respeito do exposto, todavia, 68 
considerando tudo o que ele pôde ponderar a respeito, na sua concepção, as normativas vigentes que 69 
dispõe sobre o caso são conflituosas, tendo em vista o Estatuto Social da APV que assegura a decisão 70 
do CA APV – o que, segundo ele, justifica sua abstenção na votação para aprovação da Nota Técnica. 71 
Na oportunidade, a sra. Larissa Cayres, em nome do Grupo de Acompanhamento do Contrato de 72 
Gestão (GACG), manifesta a concordância do Grupo com a Nota Técnica e toda a discussão realizada 73 
ao longo da reunião – o que é reafirmado pelo sr. Cláudio Pereira, também integrante do GACG, que 74 
complementa o posicionamento, reiterando a importância de evocar os assinantes do Contrato de 75 
Gestão para evitar, futuramente, problemas dessa natureza. 76 
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Logo depois, o sr. Cláudio Ademar, coordenador da Câmara Consultiva Regional do Submédio do São 77 
Francisco (CCR Submédio SF), finaliza a pauta parabenizando, em nome da DIREC, o trabalho 78 
desenvolvido pelo sr. Luiz Roberto Farias e a avaliação realizada pela Câmara Técnica. 79 

 80 
3. Assuntos Gerais e encerramento 81 
Aproveitando-se da oportunidade, o coordenador da CTIL informa aos conselheiros que a  capacitação 82 
da Câmara está em andamento, pois a contratação fora realizada e o cronograma de atividades já está 83 
sendo ajustado. Além disso, avisa que, a partir de segunda-feira (06/02/2023), a sra. Rúbia Mansur 84 
consultará cada um dos membros para alinhar uma data para a realização da próxima reunião da 85 
instância. Por fim, fala sobre a necessidade de iniciar um processo de eleição para a nomeação de 86 
um novo secretário para a CTIL, tendo em vista a saída do sr. Deivid Lucas de Oliveira. Esgotada a pauta 87 
e sem mais assuntos a serem tratados, os participes da reunião se despedem e, na sequência, o sr. Luiz 88 
Roberto Farias encerra o encontro, às 15h20min. 89 

 90 
4. Encaminhamentos 91 

 92 
 ENCAMINHAMENTO RESPONSÁVEL PRAZO 

1 
Encaminhamento da Nota Técnica CTIL Nº 01/2023 À 

DIREC CBHSF 
Luiz Roberto Farias Imediato 

 93 
 94 

Reunião realizada por meio de videoconferência em 03 de fevereiro de 2022. 95 
 96 
 97 

 98 
 99 
 100 
 101 

Larissa Cayres de Souza 
Coordenadora Ad hoc do GACG 

Luiz Roberto Porto Farias 
Coordenador da CTIL 


